

花灯闹岁 嬉趣元宵



A

本报讯(记者 郑洁 摄影报道)“这里要剪掉一些,漏出点点灯光会更好看……”2月10日下午,田家庵区朝阳街道华声苑社区新时代文明实践站里喜气洋洋,热闹非凡,社区工作人员与志愿者带领孩子们一起制作花灯,沉浸式体验传统民俗文化的独特魅力,为元宵佳节增色添彩。

活动中,社区工作人员介绍了元宵节的由来以及灯笼的制作步骤,并分发了制作花灯的材料和工具。在志愿者的帮助下,小朋友们发挥想象力,动手制作,涂色、粘贴、组装……很快,一盏盏造型别致的灯笼从手中诞生。孩子们纷纷表示,要将自己做的灯笼挂在家里,为节日增添一份喜庆和温馨。

此次活动不仅让辖区青少年亲手体验了传统手工艺的魅力,更进一步加深了他们对传统文化的认知和归属感,营造了欢乐喜庆、文明祥和的节日氛围。



B

本报讯(通讯员 陈荣 摄影报道)在元宵佳节到来之际,为营造良好节日氛围,引导广大居民发扬优秀传统文化、增进对非物质文化遗产的了解与热爱,2月10日上午,田家庵区洞山街道阳光社区新时代文明实践站、关工委开展了“我们的节日·元宵”——“花灯闹岁 嬉趣元宵”做花灯主题活动。

活动伊始,工作人员首先介绍了元宵节的由来和灯笼的制作方法,随后分发了制作灯笼的材料和工具。在家长的陪伴下,孩子们纷纷动手制作灯笼,有的细心粘贴装饰,有的则与家长一起探讨制作技巧,现场气氛热烈而温馨。经过一个多小时的努力,一盏盏红彤彤的花灯在孩子们的手中诞生。看着自己亲手制作的花灯,孩子们脸上洋溢着自豪和喜悦。

今后,阳光社区将继续秉持为民服务的宗旨,举办更多丰富多彩的活动,让居民们在参与中感受快乐,在快乐中增进友谊。

传统文化共传承 欢欢喜喜闹元宵

本报讯(记者 郑洁)为弘扬中华优秀传统文化,营造欢乐祥和、喜庆团圆的节日氛围,2月11日上午,田家庵区文化和旅游局、区文化馆(图书馆)联合在京澳广场城市书房举行“田家庵区2025年传统文化实践系列活动——欢度元宵 共度佳节”活动,现场三十多位孩子与家长共同感受传统文化的魅力,点亮温馨的节日氛围。

活动特邀回汉皮艺非遗项目传承人李嫚嫚作为主讲老师,向大家介绍非遗项目的历史文化,并现场教授单针缝线、双针缝线、起针、打结等手工技巧。在家长的帮助下,孩子们一手拿着皮料,一手拿着针线,认真地穿针引线、动手缝制,不一会儿,一个个小巧精致的牛皮草莓挂件就诞生了。看着自己亲手缝制的作品,小朋友们脸上溢出自豪的笑容。

捧出爱心粥 情暖环卫工



本报讯(记者 李严)“元宵节到啦,快喝上一碗元宵八宝粥暖暖身子吧!”2月10日至12日,市红十字会刘富东志愿服务队组织志愿者,为田家庵区、大通区的300多位环卫工人送上盛满温情和祝福的爱心粥。

不仅有粥,志愿者还精心准备了元宵、水果、手套、口罩等礼物,祝愿环卫工人们元宵节快乐,向在严寒中坚守岗位、辛勤劳作的他们,致以深深的敬意。

据介绍,长期以来刘富东志愿服务队心系环卫工人,无论是凛冽的严冬,还是炎热的酷暑,服务队都会为环卫工人们送上各类实用物品。

元宵节前夕,气温突然下降,刘富东又惦记起环卫工人们。他毫不犹豫地拿出1万元,采购了红枣、红糖、莲子、杂粮、元宵等用于熬制爱心粥的食材。从2月10日起,每天安排志愿者熬煮出两大锅香气四溢的爱心粥和元宵。煮好后,志愿者把它们分装好后分别送到淮滨街道、洞山公园、居仁村等环卫工人集中作业点,亲手将一份份礼物递到环卫工手中,并真诚送上节日的祝福,道一声:“你们辛苦啦!”

环卫工人们接过那一碗碗热腾腾、甜滋滋的爱心粥和礼物时,脸上洋溢着灿烂的笑容。

(图片由市红十字会提供)

我们的节日

元宵节

智趣灯谜闹新春 青春飞扬系家乡



本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)为弘扬中华优秀传统文化,丰富广大青年精神文化生活,近日,共青团凤台县委联合凤台县文旅体局举办了“智趣灯谜闹新春 青春飞扬系家乡”活动,20多名青年欢聚一堂,感受元宵佳节的温馨与美好。

活动现场,张灯结彩,热闹非凡。五彩的灯笼下悬挂着各式各样的灯谜,谜面既有传统的诗词典故、民俗知识,也有与家乡发展成就、特色景点相关的内容,巧妙地将文化传承与家乡情怀相融合。

青年们积极参与,或是独自思考,或是与同伴热烈讨论,不放过任何一个线索。当成功猜出谜底时,喜悦之情溢于言表。兑奖区前,大家有序地兑换着心仪的小礼品,欢声笑语回荡在整个场地。

此次活动,不仅让大家在猜灯谜中感受到传统文化的魅力,更激发了青年对家乡的热爱。未来,共青团凤台县委将持续举办各类活动,为青年搭建展示自我的平台,凝聚青春力量,助力家乡建设。